

LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Huesca, mes. 2 pesetas

Fuera { Trimestre 6 »
 Semestre 12 »
 Año 48 »

ANUNCIOS Y COMUNICACIONES
PRECIOS CONVENCIONALES

AÑO VII

NUMERO SUBLTO DIEZ CENTIMOS

DIARIO DE LA MAÑANA

Redacción y Administración: Moreado, 12

Teléfono 878

NUM. 1.762

Películas nacionales

Sugerencias

Con el título «Problemas nacionales. La escasez de huevos en España», publica A. López Baeza un interesante artículo, del que voy a brindar algunos datos a los lectores por su conocimiento le sugiere alguna idea que resuelva ese problema nacional a la par que el económico de quien se decida a implantar la industria avícola en condiciones apropiadas, de modo racional, logrando demostrar a los campesinos expectantes la falsedad de aquello de

«Ave de pico no hace al amo».

Durante el año 1925 se importaron en España 233.281.800 huevos con un valor de 27.086.609 pesetas.

Los países importadores fueron: Argelia, Argentina, Bélgica, Bulgaria, China, Egipto, Francia, Gibraltar, Gran Bretaña, Holanda, Italia, Marruecos (zonas española, francesa e internacional), Portugal y Turquía.

Durante el trienio 1923-25 el promedio de importación fue de 237.943.800 huevos, con un valor de 32.166.433 pesetas.

Según el ingeniero señor Escarriaza hay en España diez y ocho millones de gallinas, que producen 1.350.000.000 de huevos, correspondiendo seis docenas de ellos por gallina y año, producción mínima fácilmente elevable y que no consiente otra cosa que el consumo de media docena por mes a cada español.

El déficit, pues, en el mercado nacional es de 225.000.000 de huevos.

La consideración de estos datos hacen formular las siguientes preguntas:

¿Es posible en España, país eminentemente agrícola, en que la propiedad en general está muy repartida, que la avicultura esté en tan lamentables condiciones, teniendo que ser tributarios de tantos países?

¿No creen nuestros labradores que merece la pena reconquistar el mercado nacional, que ofrece un tan considerable déficit entre lo producido y lo consumido?

¿No sería reproductiva la enseñanza avícola y el establecimiento por el Estado, la Provincia o el Municipio de granjas seleccionadoras de razas y de aprendizaje de nuestras granjas? (A nuestra Diputación se le ofrece ocasión con el traslado del Hospicio).

Nos quejamos de miseria, y con razón, pues hasta de huevos carecemos, y no queremos aprender que nuestra principal miseria es de orden mental, de incomprensión de cosas.

Aprendamos y obrémos: es decir inteligencia y voluntad.

MIGUEL SANCHEZ DE CASTRO.

LA TIERRA en Barcelona

Los negocios teatrales

Señores y cómo está el patio, digo las plateas en Barcelona. Se ve cada caso que dan ganas antes que ser empresario, ser corredor de vinos, pongo por negocio; porque la verdad sea dicha, el ser empresario hoy no reporta otra cosa que disgustos para los empresarios insolventes y ruina para los que disponen de capital, como ustedes van a ver.

Ocho días mal contados ha durado la temporada de Opera en el Teatro Olympia y ha terminado, nada menos, que con la fuga del señor Volpini; este señor que dos días antes de esta «retirada galante» hacía alardes en la Prensa barcelonesa de todo lo habido y por haber, hasta de un lance de honor con el cantante señor Lafuente, por haberle éste pegado con el bastón en el hotel Ritz.

Y es que el señor Volpini, al igual que otros muchos «Volpinis» que se hacen empresarios en Barcelona, se creen que tan sólo por conocer a los artistas y tener de más a menos alguna simpatía les da derecho para ser empresa. Nada de eso, señores míos. Lo primero que se necesita hoy para ser empresario y salir aliroso y con la cara alta de

contaduría, es disponer de dinero, de mucho dinero. Todo lo que no sea contar con ese elemento es exponerse a correr la última aventura del organizador Volpini; pero es lo que se diría este señor para sus adentros.

¡Hombre! para cuando termine la temporada de Opera en el Liceo voy yo a organizar otra compañía para Olympia. ¿Que me sale bien? Haré negocio. ¿Que por el contrario va mal? Ya veré de escabullirme por un sitio u otro.

Y es que este señor como otros muchos que han querido ser empresarios, están acostumbrados a esas clases de «empresas».

Sabido es que los negocios teatrales pasan por una aguda crisis hace tres o cuatro años. Sabido es también que Barcelona, aun contando con que es la capital de España que más afición hay por la ópera, no hay empresa que pueda resistir una corta temporada sin perder mucho dinero. Esto lo saben muy bien artistas, músicos y otras muchas personas en Barcelona.

Y no sólo se pierde dinero en la ópera, sino también en la zarzuela y la comedia. Aquí en Barcelona a excepción de los teatros Barcelona y Poliorama, que se ganan la vida y algo más, todas las demás empresas teatrales pierden plata. Ahí está don Esteban Sala, empresario

del teatro Eldorado, que ha perdido—según dicen—cuarenta mil duros y pico en un año, a pesar de los éxitos de Caballé. Claro está que el señor Sala, así como para explotar granjas ha tenido acierto y suerte, en el teatro ha sido desafortunado por no conocer el negocio. Es lo que pasa, cuando hay un empresario de dinero en un teatro, falta la dirección para encauzar el negocio y no ir de desastre en desastre un año consecutivo. De ahí que haya perdido tanto dinero don Esteban, porque Caballé no ha perdido, al contrario, ha ganado. De ir al tanto por ciento Caballé y su compañía no hubiera aguantado ni cuarenta días. ¿Verdad Federico?

Otra de las empresas que están perdiendo todo lo que ganaron con «Las mujeres de Lacuesta» y algo más es la empresa del Victoria. Gisbet, que para un acierto tiene luego tres fracasos, no ha estado «afortunado» ni con «El sobre Verde», ni con «El huésped del Sevillano» y es que a este agente teatral cuando siente debilidad por un maestro es atroz. Hubo un tiempo que su obsesión fue el maestro Milán. Ahora lo es el maestro Guerrero.

De qué el negocio teatral está muy mal se comprende con lo que voy a decir a continuación para terminar.

Barcelona cuenta con quince teatros. Pues bien; de estos quince teatros funcionan ocho, a saber: Barcelona, Poliorama y Goya, con comedia; Eldorado y Victoria, con zarzuela; Cómico, con revistas, y Novedades y Español, con género catalán.

LUIS VILLACAMPA.

FRANCISCO FRANCOY PALACIN
ABOGADO-PROCURADOR
Coso Alto, 80, 1.º. Teléfono 277-Huesca

Sociedad

Contraieron matrimonial enlace en la parroquia de Santo Domingo los simpáticos jóvenes, muy apreciados en esta ciudad, Carmen Solanes y José Reula.

Les felicitamos. Celebraron ayer sus días doña Encarnación Baudin de Abad, doña Encarnación Canudo de Gil, doña Concepción Escartín de Salz y Almodóvar viuda de Vallés; y las señoritas Vallés, Larrumbe, Navarro, Laguna Ramos y Palacín.

Felicidades. El artículo aparecido ayer, que se titula «Labor plausible. La semana del árbol» y que apareció sin firma es de nuestro colaborador don Salvador María de Ayerbe.

ARAGON

En el número correspondiente a Marzo, que como todos se vende a dos pesetas, la popular Revista de este nombre se supera a sí misma y va pregonando las excelencias del Arte y las Letras aragonesas.

Bien merece el Sindicato de Iniciativas aragonesas que todos los que aspiren al engrandecimiento regional le ayuden en su empresa.

Scríbase a «La Tierra», Coso Bajo, 79, primero

Cólicos Indigestiones en el ganado

CURAN CON

Anticólico F. Mata

OLIMPIA Mi homenaje a Beethoven

Un buen film

Es moderno y de gran novedad este que lleva el título de «La Secretaria» y que se proyectará mañana en el Olympia.

Argumento que se sale de los moldes acostumbrados en las películas americanas, este de «La Secretaria» reúne atractivos indiscutibles. Es una intriga en la que triunfan el amor, el trabajo y la belleza.

La encantadora Norma Shearer hace una creación en su difícil desempeño.

Ha de gustar a todo el público y más aún a las señoras

Paulino Usón Sesé

ABOGADO

Lanusa, 13, 1.º (antes San Martín)

HUESCA

ECOS

¿Quién no ha dicho una vez, qué suerte tiene fulano? ¿Qué suerte ha tenido zutano...? La palabra «suerte», asoma a nuestros labios en cuanto nos comparamos con cualquier persona, que haya conseguido algo en la vida.

Es una especie de cortina celestinesca, de disfraz, con que tratamos de escondernos ante las reclamaciones de nuestra propia conciencia.

Suerte en el lenguaje corriente, se considera como la ayuda poderosa que otorga el azar, como «Maná», que cayera del Cielo o naciera de la tierra... Ignoramos lo que quiere decir suerte!

«Suerte», en la mayoría de los casos, es levantarse a las cinco de la mañana y acostarse de madrugada.

«Suerte», es trabajar constantemente y poniendo toda nuestra alma en el trabajo.

«Suerte», es ahorrar uno si se ganan dos y si es posible uno y medio.

«Suerte», es no meterse en lo que no nos importa; es no faltar jamás al trabajo; es ser puntual; es cumplir siempre la palabra dada; es orivarse de placeres y diversiones, es ser sobrio; es ser honesto; es... confiar en Dios y en nosotros mismos.

Se están realizando gestiones para preparar una Asamblea magna de fuerzas vivas con objeto de conseguir que Vitoria sea considerada como estación veraniega principal. Los organizadores de la Asamblea tienen el propósito de editar folletos de propaganda que contengan informaciones gráficas de las bellezas que encierra Vitoria.

La señora.—¿Pero por qué se pagan así esos malditos cáticos?

La niña (orgullosa).—¡Por mí, señor!

Traslado

Con esta fecha queda instalado el antiguo taller de Sastrería de Angel Sánchez, en su domicilio:

Coso Bajo, 79, primero

No fué ruidoso, fué íntimo; no fué epidérmico, fué cordial. Lo celebré en comunión espiritual con una artista, que en épocas más propicias, supo transportarme, con su espiritual manera de interpretar al genial autor del «Rayo de Luna», a regiones donde todo prosaísmo humano, cesa de ser.

No podía ya, en su desventura, ofrendarme el manjar inefable de su arte, pero le quedaba corazón para sentirlo y con él, en ideal fraternidad, quemamos nuestro incienso en el altar del inmortal autor de «La Patética», a los acordes de aquella sonata 11.ª, op. 22, que en horas más afortunadas, supo decir en forma tal, que su mismo autor desarrugara su entrecejo, si le fuera dable escuchar a la devota intérprete de aquella inefable creación. ¡Y era de ver de qué manera los delicadísimos acentos de aquel «adagio» tiernísimos, hacían desbordar las lágrimas de aquella oyente, que en épocas más prósperas, logró hacerlas asomar a los ojos de los afortunados, que pudieron recoger al través de su interpretación sentidísima, todos los tesoros de belleza de aquella página sin par!

Nuevos raudales de belleza fueron saboreados, al interpretar las notas de austera belleza, de aquel «largo» de la sonata segunda y los deliciosos juguetos de su divino «ronido» y aun quedaron alientos para recordar los días felices en que nuestros corazones latían unísonos, ante las sentidísimas frases del «andante favorito» op. 53, del «adagio» de sin igual ternura de la sonata 5.ª, del andante de la 15.ª y del de la «Sinfonía pastoral».

Beethoven, nuevo taumaturgo en estos modernos siglos, hizo el milagro de obligar a retroceder la rueda del tiempo y por unas horas, los adoradores de su arte, parecía como si revivieramos, trozos de vida de arte intenso, vividos en días, que ya no han de volver.

Prodigio tal, sólo es dado realizarlo a ese mago del piano, por nadie igualado.

¡Beethoven, tú eres un Dios! ¡El que crea en Ti, no morirá!

PEDRO MONTANER

Huesca 26 de Marzo de 1927, a los cien años de la muerte del Maestro.

Dos telefonemas

La Diputación cursó los siguientes: Presidente Diputación a mayor domo mayor Palacio:

Seguido con interés curso enfermedad S. M. Interpretando sentir Corporación y provincia se honra en hacer presente satisfacción sincera por su restablecimiento.—Miguel Gastón.

Presidente Diputación a presidente Consejo de ministros: Acentuada mejora V. E. después de accidente sufrido en nombre de Corporación y provincia se honra en felicitarle deseándole total restablecimiento y larga vida oficial para bien de España.—Miguel Gastón.

Cambio de hora

A propuesta del presidente de Mi Consejo de ministros y de acuerdo con éste,

Vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º El día 9 de Abril próximo, a las veintitrés horas, será adelantada la hora legal en sesenta minutos.

Art. 2.º El día 1 del próximo mes de Octubre, a las veinticuatro horas, se restablecerá la hora normal.

Art. 3.º En los años sucesivos, y dentro de las normas que marca este Real decreto, la designación de fechas del cambio de hora se hará por Real orden de la Presidencia del Consejo de Ministros.

Art. 4.º Por los Ministerios interesados, en lo que atañe a los servicios de sus respectivos departamentos, se darán las órdenes oportunas para la ejecución del presente decreto.

«Boletín Oficial»

El del 24 contiene:

Circular a los señores maestros respecto a la cría del gusano de seda.

Reclamación de servicio a los alcaldes.

Llamamiento a los que tengan algo que reclamar de don Juan Segovia Martínez, contratista de obras en el puente sobre el Gállego de la carretera de Orna a Jánovas.

Expropiaciones en Tardienta para obras de la Confederación. Requisitorias, citaciones y emplazamientos.

Vacante de guarda municipal de Albero Bajo.

El de ayer, contiene:

Resolución de instancia del alcalde de Burzaco, respecto al monte Seto Lusiana.

Adjudicación de subasta a José Barzudal, de Grañén.

Licencias de caza concedidas en Febrero.

LA ENSEÑANZA

complementaria obrera, por doña Leonor Serrano, inspectora de primera enseñanza de la provincia.

Se vende a 3'50 pesetas en la Editorial V. Campo, Coso Bajo, 9 y 11.

LA PESCADERIA Y FRUTERIA LA CORUÑESA

Tiene el gusto de ofrecer a su distinguida clientela y al público en general la nueva Frutería que desde hoy abre esta Casa, en la calle Cuatro Reyes, núm. 6, en la cual se servirá lo más selecto en frutas del tiempo, secas y toda clase de hortalizas, todo a precios sumamente económicos.

Pescadería, Cuatro Reyes, 2 } Teléfono núm. 157
Frutería " " 6 }

HUESCA Se sirve a domicilio

CLINICA DENTAL

DR. PELLICER
MEDICO-ODONTOLOGO

CONSULTA DIARIA DE 9 A 1 Y DE 3 A 7

Vega-Arriño, 5, 1.º Teléfono núm. 29 HUESCA

Información de provincias y del Extranjero

(Conferencias telefónicas y telegráficas de nuestros corresponsales)

Las gestiones que realiza en Madrid el gobernador de Huesca

Se ha celebrado Consejo de ministros en la Presidencia

El general Primo de Rivera ha estado en Palacio cumplimentando al Rey. Ambas personalidades continúan mejorando de sus dolencias. Los aviadores uruguayos han salido de Las Palmas con rumbo a Montevideo. La causa por los sucesos de la noche de San Juan. La renovación de los Ayuntamientos. El Estatuto de Tánger

Las gestiones del gobernador de Huesca:
MADRID, 25.—El gobernador de Huesca, presidiendo nutrida Comisión de representantes de esa provincia y de otra del Valle de Arán, ha visitado al ministro de Fomento para interesarse en la construcción de la carretera de Banasque a Las Bordes, comunicación importantísima, no sólo desde el punto de vista del turismo, si que también de gran conveniencia práctica, ya que uniría la provincia de Huesca y el Valle de Arán con Francia.

El ministro escuchó atentamente a los comisionados, a los cuales prometió estudiar el asunto con el mayor interés.

A la salida del ministerio el gobernador de Huesca, interrogado por nosotros manifestó que estaba satisfechísimo de la acogida que les había dispensado el conde de Guadalhorca.

El diputado provincial por Huesca don Victorián Coarasa, acompañado del gobernador de la provincia ha visitado al director general de Obras públicas interesándole la más rápida resolución del proyecto de carretera de Aregüés del Puerto a Jaso, que quedó interrumpida en el año 1925 a raíz de una formidable tormenta.

También le hablaron de la reparación de la carretera de Banasque a la Frontera, que se encuentra en el mismo caso.

El señor Gelabert prometió satisfacer los deseos de los comisionados de Huesca, anunciándoles que las pequeñas dificultades que impedían la resolución de esos expedientes, se orillarían rápidamente.

El gobernador de Huesca y el diputado provincial señor Coarasa se proponen visitar mañana a los ministros de Gobernación, Gracia y Justicia y Hacienda, para continuar despatchando asuntos de gran interés para la capital y la provincia aragonesa.

Primo de Rivera en Palacio

Esta mañana, a las doce y diez minutos, ha llegado a Palacio el jefe del Gobierno. Llevaba la cabeza vendada y ha permanecido en la Cámara regia hasta la una de la tarde.

A la salida, ha dicho a los periodistas que él se encontraba bien y que el Monarca seguía reponiéndose, cosa que le hace falta, porque la enfermedad le ha dejado muy débil y ha perdido varios kilos.

Ha añadido que le había dejado el Soberano varios decretos de Guerra para la firma y una disposición de la Presidencia, en

la que se ordena acomodar a los organismos civiles los elementos militares excedentes.

Hemos hablado del viaje del Rey de Suecia, Gustavo V, a España, señalándose la fecha del 19 de Abril para su llegada a Madrid.

Su estancia en la capital de España será de dos días y tendrá carácter oficial.

A la estación saldrán a recibir los Reyes y toda la familia real, el Gobierno, Cuerpo diplomático, autoridades, palatinos y otras personalidades. Las tropas formarán en el trayecto, desde la estación a Palacio, en donde se hospeda. Habrá recepción oficial y banquete de gala en Palacio.

Después marchará el Rey de Suecia a Andalucía, viajando de incógnito y es muy posible que su estancia en Sevilla coincida con las renombradas ferias.

Los aviadores uruguayos a Montevideo:

Dicen de Las Palmas que los aviadores uruguayos han embarcado, saliendo con rumbo a Tenerife, desde donde continuarán su viaje a Montevideo. Antes de zarpar han recibido un cablegrama de su Gobierno preguntándoles si tienen el propósito de intentar nuevamente el raid, contestando afirmativamente.

El nuevo raid comenzará en Cádiz y terminará en Montevideo.

Despacho con el presidente

Esta mañana han despachado con el presidente los ministros de la Gobernación y Marina y después le ha visitado el presidente del Supremo de Guerra.

También le ha visitado el capitán general de la sexta región, barón de Casa Davalillos, que ha conferenciado seguidamente con el duque de Tetrán.

El mecánico Rada, a la Argentina:

El mecánico Rada pensaba ir ahora a la Argentina, para acometer negocios relacionados con la aviación y el automovilismo, pero su matrimonio y el deseo de acompañar al comandante Franco en su viaje alrededor del mundo, le han hecho aplazar el viaje.

El mecánico del «Plus Ultra», cuando termine el viaje proyectado por Franco, marchará a la Argentina, llevando numerosas representaciones comerciales de importantísimas casas españolas.

Por los sucesos de la noche de San Juan

La causa instruida contra los autores de los sucesos de la no-

che de San Juan, se verá ante el Supremo de Guerra el día 4 del próximo Abril. Hay treinta procesados y actuarán veinticinco defensores. El Tribunal estará formado por 18 jefes del Ejército.

Un donativo

La Diputación de Madrid ha acordado contribuir con dos mil pesetas para la construcción del monumento que se erigirá en Jerez al general Primo de Rivera y con mil pesetas para el monumento al Quijote, en «El Toboso».

Consejo de ministros

A las siete de la tarde se ha celebrado Consejo de ministros. A la entrada el general Primo de Rivera ha dicho a los periodistas que terminaría a las nueve y que se trasladaría inmediatamente al ministerio de la Guerra para que el doctor Quintana le hiciera un nuevo lavado de ojos.

Poco más de las nueve ha terminado la reunión ministerial. El presidente ha manifestado que se habían limitado a despachar expedientes.

Un periodista le ha preguntado si era cierto que el ex ministro don Santiago Alba había escrito una carta al señor Quiñones de León, contestando el marqués de Estella afirmativamente, diciendo que le había escrito al amigo y al «embajador de la Patria» (palabras textuales) desautorizando unas declaraciones que le atribuye «La Nación» de Buenos Aires.

Refiriéndose a un suelto publicado por «A. B. C.» relativo a la renovación de Ayuntamientos, lo ha desmentido rotundamente.

La nota oficiosa se limita a decir que el Consejo ha aprobado numerosos expedientes y varios indultos.

La renovación de las Comisiones Permanentes de los Ayuntamientos:

El Gobierno se ocupa ahora de preparar la renovación trienal de las Comisiones Permanentes de los Ayuntamientos que terminan su misión el día primero de Abril.

Con arreglo al Estatuto Municipal, las sustituciones serán hechas por los propios Ayuntamientos.

Del Estatuto de Tánger

Hasta que la Comisión francesa no ultime su contestación a las conclusiones españolas relativas al Estatuto de Tánger no podrá saberse cuándo volverá a reunirse en París, en sesión plenaria, la Comisión franco-española.

El último telegrama de nuestro embajador en París sólo tiene por objeto conocer el estado de salud del jefe del Gobierno.

La conferencia que celebraron por la noche el director de Marruecos y Colonia y el secretario general del ministerio de Estado estuvo, según se supone, relacionada con el curso de las conversaciones en París.

De un concurso

La Real Academia de Ciencias Morales y Políticas ha examinado cinco memorias presentadas al concurso extraordinario al premio del conde de Toño, acerca del tema «El comunismo contemporáneo», y no encontrando en ninguno de los trabajos méritos suficientes para otorgar el premio, ha declarado que no ha lugar a su adjudicación.

Indemnización

Como se recordará, por el Gobierno de Cuba se adoptó el acuerdo de indemnizar a los españoles que sufrieron daños a consecuencia del ciclón que azoló parte de las islas. En cumplimiento de este acuerdo al actor Ricardo Calvo, se le han consignado siete mil pesetas en concepto de indemnización, por las pérdidas que sufrió en el teatro donde actuaba.

Raquel Meller

Raquel Meller debutará como actriz en el Teatro Lara, interpretando por única vez el papel de protagonista, de una comedia sentimental francesa de Sirvert, que está traduciendo Linares Rivas.

Esta determinación de Raquel Meller es consecuencia de un ofrecimiento que hizo a la Reina de intervenir en una función benéfica de manera que no fuera cantando cuplés.

Después saldrá Raquel Meller para cumplir los contratos que tiene firmados en París y Buenos Aires y el invierno volverá a Nueva York.

Bando del gobernador

El gobernador civil ha dictado un bando ordenando la inmediata separación de los depósitos de inmundicia y despojos situados en lugares descubiertos que estén a menos de 300 metros de las carreteras que dan acceso a la Corte.

Cátedras ambulantes

Esta mañana se efectuó en El Retiro el acto de entrega al ministro de Fomento y al director general de Agricultura, de los coches destinados al servicio de cátedras ambulantes de fitopatología.

El Consejo de Instrucción pública:

Se ha reunido el pleno del Consejo de Instrucción pública, para cumplir el precepto reglamentario.

El señor Tormo dedicó frases de elogio al que fué rector de la Universidad, señor Rodríguez Carracedo.

Fué aprobada la memoria del Consejo y se dió cuenta de las mociones presentadas por las secciones.

Dada la importancia de estas mociones serán discutidas en sesiones sucesivas que comenzarán mañana.

Reunión

En el Colegio de Médicos se ha reunido, bajo la presidencia del doctor Juárez, el Comité de la Asamblea Nacional para la reforma de los estudios sanitarios.

Asistió gran número de periodistas, médicos y políticos que prometieron prestar todo el apoyo necesario para que dicha Asamblea tenga el éxito apetecido.

De la Casa de América

En la Cámara Oficial de la Industria se celebrará mañana una nueva reunión para tratar de la organización de la Casa de América y Residencia de Estudios Americanos.

El próximo domingo se verificará en el pueblo de Villarejo de Salbán, la fiesta de la Beatificación del Padre Ascanio, hijo de aquella localidad.

La Comisión de la Diputación provincial de Madrid que concurrirá a las fiestas, estará compuesta por el presidente y tres diputados.

Extranjero

El poder de Calles, declina

MEJICO.—La potencia de Calles va declinando. El Gobierno mejicano se muestra cada día más reservado ante los acontecimientos que ha provocado su política bolchevizonte.

Los católicos, que han formado en la montaña un gobierno liberador, acosan continuamente a las tropas de Calles.

Se prevé que el presidente Calles no podrá hacer frente a la situación creada por su desastrosa política y a la insurrección que se extiende considerablemente por los Estados.

Según comunica el corresponsal del «New York Times», en Méjico, el país se halla en vísperas de la revolución más sangrienta que se haya registrado en la historia de Méjico.

El R. C. D. Español

irá a Norteamérica

NUEVA YORK.—En virtud de unas negociaciones llevadas a cabo entre B. Alvarez, del Real Club Deportivo Español, de Barcelona, y Nathan Agar, que hizo venir a los uruguayos, un team del Español hará una tournée por los Estados Unidos, en el próximo verano.

La Asociación norteamericana de fútbol concedió permiso a su debido tiempo para esas negociaciones.

NUEVA YORK.—Declara Nathan Agar que se han concertado con el Deportivo Español diez partidos en su viaje por los Estados Unidos, que durará seis semanas y comenzará el primero de Agosto.

Comentarios a la actitud de Francia

ROMA.—Los diarios hacen resaltar las declaraciones hechas por el señor Briand en la Cámara, en relación con el conflicto albanés. Dicen que esas declaraciones han producido excelente impresión en los círculos políticos italianos, donde se aprecia de un modo particular la serenidad y el espíritu de igualdad y conciliación demostrados por el señor Briand.

Record de velocidad

NUEVA YORK.—El comandante Seagrave, famoso motorista inglés, ha batido hoy el record de velocidad, merced a las 166 millas y media por hora, en Daytona Beach, en Florida. El anterior record lo ostentaba el mismo Seagrave a las 154 millas.

Más cruceros a Shanghai

WASHINGTON.—Los cruceros norteamericanos «Cincinnati», «Richmond» y «Marblehead», que se hallan en Pearl Harbour (Hawaii) han recibido orden de zarpar para Shanghai.

Declaraciones de Stresemann

BERLIN.—El señor Stresemann, en un discurso pronunciado en el Reichstag, ha declarado que los acuerdos de Locarno y el espíritu de Locarno serían absurdos si Alemania debiese vivir rodeada de bayonetas. Hay que esperar que la obra de reconciliación iniciada en Europa será proseguida y que en ella Alemania tendrá un papel preponderante.

En la misma sesión los comunistas y racistas presentaron una moción de desconfianza a Stresemann que no obtuvo más que una minoría de votos.

Luego fué aprobado el presupuesto de Negocios Extranjeros.

Nuevo narcótico

BERLIN.—El médico cirujano, profesor Unger, ha enviado una Memoria a la Sociedad Berlinese de Medicina, sobre los experimentos hechos con un nuevo narcótico que produce sus efectos por el intestino grueso, presentando ventajas considerables sobre el cloroformo y el éter y no necesitando ningún médico encargado de la narcotización durante las operaciones.

Víctimas de una colisión

BERLIN.—Según el diario comunista «Bandera Roja», el número de muertos en la colisión ocurrida entre los manifestantes comunistas y la policía, se eleva a tres.

Expedición científica alemana

BERLIN.—Hoy ha salido de Hamburgo la expedición científica alemana conducida por el explorador profesor Wegner de Frankfurt.

Dicha expedición realizará investigaciones en las selvas vírgenes del Gran Chaco.

La expedición ha embarcado en el vapor «General Belgrano» con dirección a Buenos Aires.

Venta de armas a Nicaragua

WASHINGTON.—El ministerio de Estado hace saber que los Estados Unidos han vendido armas y municiones por valor de 217.817 dólares a los conservadores de Nicaragua, los cuales las necesitan urgentemente para mantener la ley y el orden, reprimiendo las actividades revolucionarias.

Olimpia

Mañana, domingo

ESTRENO de la originalísima superproducción de...



LA SECRETARIA

Creación de la bellísima actriz NORMA SHEARER

MARIANO CARDERERA RIVA
MEDICO-CIRUJANO

SUBDIRECTOR DEL INSTITUTO PROVINCIAL DE HIGIENE
Coso Alto, 48, pral. - Teléfono 128. - Se admiten Igualados

ODEON

MAÑANA DOMINGO

La extraordinaria película.

EL IDEALISTA

Interpretada por AGNES AYRES.

La muchacha ingenua que concibe la vida de la manera más infantil y plácida. Pero se casa y su marido le enseña lo que es vivir.

Despedida DE LA BELLISIMA CACIONISTA.

Elvira de Amaya

La más bella tonadillera española.

PRONTO LLEGARA MARIA JACOBINI EN

El Trasatlántico

INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTOARAGONESES

Diputación de Huesca

"La Tierra," en Zaragoza

LA CORRIDA DE LA CRUZ ROJA

ZARAGOZA.—Se están preparando los detalles de organización de la corrida de la Cruz Roja, en la cual actuarán los primeros diestros taurinos.

UNA CONFERENCIA

Con motivo del Centenario de la muerte de San Francisco de Asís, a mediados de la próxima semana dará una conferencia el director del Instituto don Miguel Allué Salvador.

DE FÚTBOL

Hay gran entusiasmo por el partido de fútbol del domingo en San Sebastián. Con los deportistas del Real Zaragoza irán numerosos aficionados que ocuparán todas las plazas del tren especial.

EL GOBERNADOR

El gobernador interino ha recibido esta semana varias visitas y ha despachado diversos asuntos, facilitando una relación de multas por conceptos diversos.

SESION PLENARIA

Han sido repartidos entre los concejales del pleno los numerosos asuntos que habrán de llevarse a las sesiones del pleno del Ayuntamiento.

LAS COOPERATIVAS DE CASAS BARATAS

Visitó al alcalde una comisión de la Cooperativa de Casas baratas "La Sociedad Metropolitana", que está constituida por socios de la Agrupación Artística Aragonesa, quienes le expusieron sus deseos de cooperación al problema de la construcción de viviendas.

El señor Allué Salvador les dió extensas explicaciones del estado en que se encuentra este asunto en cuanto al proyecto del Ayuntamiento aplicado a los trámites legales, así como algunas referencias relacionadas con varios aspectos de la ley.

Les manifestó que su propósito era convocar a una asamblea de representantes de cooperativas de casas baratas que hay en Zaragoza para planear la cooperación de éstas y para estudiar la intervención legal de dichas cooperativas en la Junta oficial de casas baratas.

La comisión salió muy satisfecha de estas orientaciones:

POR LOS PERIODISTAS FALLECIDOS

- Hasta ahora van recibidas las siguientes obras:
- Mariano Barbasán Languera: Apunte de paisaje.
- Félix Gazo Borrue: Apache Margot (gonache).
- Ramón Ach: Alpinismo.
- Luis Cabañas: Tipo oriental (laca).
- Félix Lafuente: Salto del Roldán (papel).
- Silvio Kossti: San Juan de los Caballeros (acuarela).
- Vicente García: Calle de Teruel (dibujo).
- Antonio Gil López: Colomina (gonache).
- González Bernal: Bailaora (acuarela) y Fumadora (acuarela).
- Pablo Celma: Madrigal (acuarela).
- Joaquina Zamora: Jardines españoles (óleo).
- G. Ortega y Muñoz: Paisaje (óleo).
- Pedro Sánchez Fustero: Cabeza de vieja (dibujo).

Las obras artísticas (pintura, escultura y objetos de Bellos Oficios), cuyos autores o propietarios los destinen al fin expresado, se reciben en las redacciones de los periódicos locales y en la Agrupación Artística Aragonesa, hasta el 31 del actual.

EN EL ODEON

Presentación de Elvira de Amaya

Como estaba anunciado ayer, se presentó ante el público del Odeón la bellísima y genial canzonetista Elvira de Amaya, conocida y aplaudida por los oídos del año pasado; y a fuer de sinceros informadores hemos de decir que la presentación revistió los caracteres de acontecimiento artístico en este género de las variedades.

Elvira de Amaya, artista que ha escalado las alturas de la gloria por sus méritos propios, cautivó a los espectadores con sus dúos, todos ellos finos y morales, dichos con su arte exquisito y con gusto refinado. El número de presentación, el charleston y el tango que cantó en la sesión última fueron ovacionados unánime y clamorosamente. El público veía con gusto su repetición y en ese sentido lo decimos, por si la simpática artista quiere complacerle.

Mañana domingo se despide de Huesca esta canzonetista aragonesa que realiza una tournée brillante como pocas. No hay que dudar que los oscenses acudirán mañana al Odeón para aplaudir a Elvira de Amaya y despedirla con los honores a que por su arte y su belleza se hace acreedora.

Lea usted LA TIERRA

La Hidro - Eléctrica, S. A.

HUESCA

TARIFA DE LAMPARAS

Marca	Forma	Tipo	Bufias	Wattos	PRECIO Pesetas
«EGMAR»	Pera...	Watio Clara...	10 a 50		1 50
«OSRAM N»	Idem...	Idem...		25 a 40	1 55
«EGMAR»	Vela...	Idem...	10 a 25		2 00
Idem	Idem...	Idem mateada	Id.		2 25
Idem	Esférica	1/2 W Clara	50	40	2 75
Idem	Idem...	Idem Opalina	50	40	3 00
Idem	Idem...	Idem Clara...	100	60	4 00
Idem	Idem...	Idem Opalina	100	60	4 25
Idem	Idem...	Idem Clara...	200	100	6 25
Idem	Idem...	Idem id...	400	200	9 50
Idem	Idem...	Idem id...	600	300	14 00
Idem	Idem...	Idem id...	1000	500	19 00
«PHILIPS»	Idem...	Idem id...	50	40	2 75
Idem	Idem...	Idem Opalina	50	40	3 00
Idem	Idem...	Idem Clara...	100	60	4 00
Idem	Idem...	Idem Opalina	100	60	4 25
Idem	Idem...	Idem Clara...	200	100	6 25
Idem	Idem...	Idem id...	400	200	9 50
Idem	Idem...	Idem id...	600	300	14 00
Idem	Idem...	Idem id...	1000	500	19 00

Domicilio social: Calle de Zaragoza, núm. 15

Horas de despacho: De 9 a 12 y de las 16 a las 20, todos los días laborables.

NOTA.—Esta tarifa aunla las anteriores.

LA TIERRA en los pueblos

PUIBOLEA

La Fiesta del Arbol

Con un entusiasmo indescribible celebró el domingo día 27 de Febrero último tan deliciosa y educativa fiesta en este pueblo. Como cosa nueva (aquí) todo el vecindario acudió en masa y también bastantes personas de los pueblos vecinos, curiosos de ver en qué consistía, y deseosa a la vez de presenciar el desfile, cánticos y versos de los niños de ambos sexos.

A la hora indicada, tres tarde, se congregaron en la puerta de la iglesia parroquial todos los niños y niñas de la escuela mixta que tan bien dirige nuestro querido amigo el señor maestro don Saturnino Guiral Más, y con ellos todo el pueblo y forasteros.

Allí se formó la comitiva por el orden que sigue: Los niños y niñas en dos filas muy bien ordenados, todos y cada uno con su correspondiente bandera de los colores nacionales, figurando en el centro de la escuela. El señor alcalde del pueblo don Domingo Aguarales Lasierra acompañado de una representación del Ayuntamiento de Lierta (del cual forma dis rito) compuesta de cuatro concejales y el secretario; un cuarteto de músicos traídos expresamente de Huesca para que amenizaran el acto; el párroco don Lorenzo Carilla Vallés y a continuación seguía todo el vecindario y forasteros en correcta formación.

Organizada la comitiva por el orden expuesto, abrieron marcha los niños cantando el himno a la patria, y así que lo hubieron terminado siguió tocando la música unas muy bonitas marchas de su extenso repertorio, y de esta forma muy pronto llegamos al sitio donde se debía de celebrar la fiesta, que fué en el camino vecinal que va de este pueblo a Lierta.

Allí, el señor cura procedió a bendecir los árboles, y ya los niños entonaron el himno a la Fiesta del Arbol, y recitando también algunos de ellos unas muy bonitas poesías alusivas al acto que la numerosa concurrencia escuchó con gran complacencia y premió con grandes aplausos, sobresaliendo entre todos ellos los que recitaron los niños Félix Puimeón, Pablo Sanz y Antonio Aguarales.

Acto seguido el señor cura usó de la palabra, para, de una manera fácil y elocuente, hacer unas cuantas consideraciones sobre la importancia del arbolado, tanto por lo que se refiere a la belleza que este buen amigo del hombre da a los pueblos que lo poseen, cuanto en lo que respecta a su utilidad. Recomendó a los niños para que sus cantos y sus versos de hoy, se convirtieran mañana en riegos y cuidados para el árbol, y acabó exhortando a las autoridades para que procedan con rigor con el que incumplan lo tale.

Después habló el señor alcalde, el cual con palabra fácil y persuasiva explicó los beneficios que el árbol reporta a la vida del hombre, ya en cuanto a la higiene de los elementos naturales que intervienen en nuestra economía, como en los múltiples y valiosísimos que prodigamente nos ofrecen y que aplican y transforman la industria y el comercio hasta constituir el factor principal de la riqueza de un pueblo.

A continuación hizo uso de la palabra el señor maestro, el cual encareció la necesidad que existe de cuidar y conservar el arbolado por los beneficios que reporta en el orden moral, higiénico y económico.

Y por último, nuestro querido secretario don Salvador Coreo Nasserre, hizo un pequeño resumen a manera de epílogo de todo cuanto habían dicho los que le precedieron en el uso de la palabra, pidiendo se repita esta fiesta todos los años, ya que tanto honran a los pueblos que la celebran y recomendando a los niños queda bien grabada en sus memorias la fiesta que se estaba celebrando.

Ya aquí, fué iniciada por el señor alcalde la plantación, durante la cual no cesó la música de sonar, haciéndonos oír bonitas y modernas obras.

Procedióse a repartir merienda a todos los niños y niñas servida dentro de elegantes bolsos, consistente en salchichón, naranja y bollo para cada uno. Y después, cantando los niños el himno a la bandera y tocando la música, nos trasladamos a la plaza Mayor del pueblo, donde la gente joven se solazó a sus anchas, bailando hasta ya entrada la noche.

Las autoridades locales de ambos pueblos fueron invitados a la casa del prestigioso propietario don Domingo Aguarales Lasierra, donde fueron obsequiados, por la tarde, con un lunch, y por la noche, con suculenta cena; haciendo los honores de la casa con la amabilidad y exquisitez que les distingue, las señoras doña Antonia Auria, doña Rosalía Lasierra y doña Carmen Aguarales, acompañadas en todo por la señora doña Agustina Arnal, esposa de nuestro querido amigo don Saturnino Guiral.

Antes de terminar y estando todos reunidos, se acordó por unanimidad dar las más expresivas gracias al señor ingeniero jefe de Obras Públicas, por haber tenido la amabilidad de conceder los árboles que se han plantado y por la buena clase de ellos, lo mismo al señor jefe de Caminos Vecinales, por el permiso que concedió para que pudieran ser plantados a los lados del camino vecinal.

Y ya al terminar esta fiesta, el señor teniente de alcalde de este Ayuntamiento, don Pablo Lasierra, dió las más expresivas gracias en nombre de todas las autoridades del pueblo de Lierta por la atención que han tenido de invitarlos a tan culto acto, y por el obsequio recibido, haciendo votos porque estos actos se repitan y porque la buena unión y amistad que hoy existe entre los dos pueblos de Lierta y Puibolea sean imperecederos.

El corresponsal.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Casimiro, San Braulio, San Félix y San Teodosio.

Cultos del día

Las misas cor venuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará hoy, mañana y pasado, en sufragio de los difuntos de la familia Zabaleta, doña Dorotea Boj y difuntos de doña Juana Estela.

En la Catedral, a las nueve y media, y en San Lorenzo, a las seis y media, mañana, sermón por los respectivos cuaremeros.

Continuarán en San Pedro el lunes, a las seis y media, los cultos catequísticos.

Comienzan mañana, en la Compañía, los Ejercicios Espirituales para caballeros.

El Rosario de la Aurora saldrá mañana, a las cinco y media, aplicándose, en unión de la Santa Misa, por el alma de doña Adela Laguna Avió (q. e. p. d.)

La misa del Corazón de María, en Santa Ana, a las siete y media, se aplicará por la señorita Rafaela Pueyo.

En San Pedro

El próximo domingo día 27 se celebrarán, D. m., en la iglesia parroquial de San Pedro, los cultos mensuales; por la mañana, a las ocho, misa y comunión general, y por la tarde, a las tres y media, los actos propios de la misma; imponiéndose a continuación de éstos el escapulario y cordón a cuantos deseen ingresar en la gran familia franciscana, en su Tercera Orden.

Se ruega a los Hermanos y Hermanas asistan a cuantos actos y cultos celebre la Orden Tercera, vistiendo el escapulario y cordón exterior.

En las Capuchinas

La Corte de Honor celebrará mañana, cuarto domingo, su fiesta reglamentaria con misa de comunión general a las ocho, y por la tarde, a las cinco y media, breve exposición del Santo Sacramento, que terminará con piadosos cánticos por el Coro de señoritas e himno a la Santísima Virgen del Pilar. La misa se aplica por la asociada difunta doña Pabla López (q. e. p. d.)

Atención Autos Sanz

Avisos: Teléfono 178

Se necesita muchacho

de 14 a 16 años, con principio de molinería. Para informes, don Manuel Lasierra, en Chimillas.

INDISPENSABLE

a todos es el conocimiento del Derecho.

Adquirir, pues, la obra de Derecho Usual de que es autor el doctor Cirilo Martín Retortillo y que se ha puesto a la venta en la Editorial V. Campo.

La más completa, la más nueva, la indispensable. Precio, seis pesetas.

Tienda Se alquila, en la calle Coso Alto, número 60, con mostrador y estantería o bien se venden por separado. Razón, en la misma tienda.

Se necesitan dos aprendices de pintor. Informes en esta Administración.

Calendarib-Guía

Académico-Administrativa para el año 1927

De precisa consulta para toda clase de estudios, con las novísimas disposiciones sobre los mismos, desde el ingreso en el Bachillerato y Escuelas especiales, estudios en Facultad y de preparación para oposiciones en general.

PRECIO: TRES PESETAS

PUBLICADO POR LA ENSEÑANZA

De venta en la

Editorial V. Campo

COSO-BAJO, NUMS. 9 Y 11

Alcaldía de Barbastro

Acordado por el excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad sacar a concurso la cobranza del reparto general y otros arbitrios correspondientes al Municipio; se hace público que las condiciones estipuladas por la Corporación, quedan de manifiesto en la Secretaría de la misma para cuantas personas deseen tomar parte en tal concurso, siendo el plazo de 15 días, a contar desde la inserción de este anuncio en el «Boletín Oficial», para la presentación de las solicitudes. Barbastro, 18 de Marzo de 1927.—El Alcalde, Francisco Artero.

La Fiesta del Arbol

Folleto con arreglo a las ideas de don Joaquín Costa. Pedido a la Editorial V. Campo, Coso Bajo, 9 y 11.

Préstamos

El Banco Hipotecario de España

Los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés.

Pídanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia

Pedro M. Caballero

RICAFORT, 7 HUESCA

EDITORIAL V. CAMPO.—Huesca

Traspaso

Se traspasa tienda o vendedo mostrador y estantería, por au sentarme de ésta.

Para informes, Confería de los Porches del Mercado, donde informarán. Huesca.

Se arrienda el local donde se halla instalado el Registro de la Propiedad. Informes, Coso Bajo, 72, tienda.

Aprendiz Hace falta en la casa Andrés Agustín, Coso Bajo, 104 (Plaza de Santo Domingo), Maquinaria Agrícola, Huesca.

LA SALUD POR LOS

BANOS DE SOL

POR EL DR. LACAUSTRA

Es un libro sencillo y claro de vulgarización, en el que se dan a conocer las maravillas del baño solar con toda clase de consejos y reglas prácticas para aprovecharse al máximo de sus beneficios. Los baños de sol, curan muchas veces y fortifican siempre.

Su precio: 1'50 pesetas. De venta, en la Editorial V. Campo.

Banco Aragonés de Crédito

Realiza toda clase de operaciones de banca en las mejores condiciones.

Cotización de la Bolsa de Madrid del día 24 de Marzo de 1927:

Interior 4 %	70 00
Exterior 4 %	84 15
Amortizable 4 %	88 10
Idem 5 % (1920)	93 25
Idem 5 % (1917)	93 20
Idem 5 % (1926)	103 10
Idem 5 % (1927) con impuestos	91 60
Idem 5 % (1927) sin impuestos	103 40
Acciones Banco España	648 50
Id. Compañía Tabacos	200 00
Id. Azucarera (Preferentes)	102 50
Id. id. (Ordinarias)	39 50
Acciones M. Z. A.	488 50
Acciones Norte	505 00
Obligaciones M. Z. A. I.ª Hipoteca	331 75
Céds. B. Hipotecario 4 %	89 00
Idem idem 5 %	98 00
Idem idem 6 %	106 50

Moneda extranjera

París, cheque	22 00
Londres	27 08
Roma	25 50
New-York	5 58

Barberos

Necesito dependiente bien puesto en su obligación. Peluquería del señor Gómez Juan, Coso Bajo, 91, Huesca.

LA TIERRA

SE VENDE EN BARCELONA, KIOSCO DE AGUSTIN, EN LA RAMBLA, FRENTE A LA CALLE CONDE ASALTO.

Funeraria Moderna

La única que construye arcos en todos los estilos en maderas caoba, roble, nogal, ébano, etcétera, tapizadas en su interior, con doble tapa de cristal.

Desde 40 pesetas, hasta la de más lujo, que no exceda de 500 pesetas

Especialidad en arcos estilo Gótico, Imperio y Español.

Talleres de Manuel Sorrosal, Sancho Abarca, 10

